Uluslararas: Matematik Olimpiyat:
“Birlik Formiilii”/“Ugiincii Milenyum”
2023-2024 Egitim Yili. Eleme Turu

R5. Smif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (6rnegin .doc format:i veya tarama) yollayiniz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2023-math-tr web sitesindedir. Coziimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2023
saat 23:59:59 (UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢oziimlerin yanisira kamitlarida gerektirdigini unutmayin.
Kagitta katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Bir kareyi her biri 5 farkli biyiikliikte kare olan 12 parcaya bolmek miimkiin |
midir? (A. Tesler)

Not. Sagda bir kareyi ii¢ farkli boyutta 11 kareye bolme 6rnegi verilmigtir. —

2. Katya tahtaya bir carpma ornegi yazdi ve bunu harf bulmacas: kurallarina gore gu gekilde
sifreledi: TRIO x 111 = JARMILO (aym harfler aymi sayilara, farkli harfler farkli sayilara
kargilik gelir). Bu bilmeceye en az bir ¢oziim bulun. (P. Mulenko)

Not. Esperanto’dan terciime edilen «trio» — «li¢», «jarmiloy ise «milenyums anlamina gelir.

3. Beginci sinif ogrencisi Pavel yaz tatillerinde diizenli olarak havuza gitmek istiyor. Her hafta 2
giin sabah ve aksam, 4 giin — sadece aksam antrenman yapmay: planliyor. Ayni1 zamanda iki
glin lst iiste hem sabah hem de akgam antrenman yapamayacak. Antrenmanlarini bir hafta
boyunca planlamak ve yaz boyunca bu programa sadik kalmak istiyor. Bunu kag farkl: gekilde
yapabilir? (L. Koreshkova)

4. Alex adinda bir turist, ii¢ tiir grubun yagadigi Khitretsovo koyiini ziyaret etti: sovalyeler,
kendilerine sorulan sey dogruysa «Evets, yanligsa «Hayiry diye yanit verirler; ters hareket eden
yalancilar; ve duyduklar: son ciimleyi tekrarlayan taklitgiler. Alex alt1 sakine yaklagt: ve (bir
kez) onlarin taklitci olup olmadiklarini sordu ve buna yanit olarak her biri iki kez olmak {izere
3 farkli ciimle duydu. Bu alt1 sakinden kag¢ tanesi taklit¢i olabilir? Liitfen tiim olasi secenekleri
belirtin. (P. Mulenko)

5. Kiigiik ¢gocuk Andrew gok giiriiltiisinden c¢ok korkuyor, bu yiizden uyuyabilmek i¢in koyun
saylyor. Ayni zamanda, kendisine gok giiriiltiisii geldiginde, korkudan dolay1 gelen koyunu iki
kez sayiyor. Koyunlar her k saniyede bir koguyor (burada k, 2'den biiyiik bir tam sayidir). Gok
gurultiisii diizenli araliklarla duyuluyor ve her gok giiriiltiisii, baz:1 koyunlarin goriinmesiyle
ayni zamana denk geliyor. Ik koyun gok giirliltiisii sirasinda kogtu ve o andan itibaren (ve ilk
koyunu da dikkate alarak) geri sayima baglatan Andrew, ilk 60 saniye boyunca ii¢ gk giiriiltiisii
meydana geldi ve 90. saniyede 23 koyun saydi. Koyunlar ne siklikla kogar? (P. Mulenko)

6. Harry Potter’la yasanan ardindan, Hogwarts Cadilik ve Biiytucilik Okulu midiri, FEWizard
Kupasi'ndaki katilimci sayis1 kisitlamasini kaldirdi, ancak on eleme turu olarak biiyii diiellolarinda
bir sampiyona diizenledi: katilimcilar rakiplerini serbestce seger ve diiello yaparlar (beraberlik
durumu yoktur). Eger bir katilimci iki kez kaybederse, Kupadan elenir. Herkes ii¢ diiello
yaptiginda, Kupada sadece 2 katilimcinin kaldig: ve ikisinin de hi¢ kaybetmedigi ortaya ¢ikti.
FEWizard Kupast i¢in ka¢ katilimci yarigt1? Her olasi katilimci sayis: i¢in bir ornek verin.

(P. Mulenko)

7. {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} kiimesinden, secilen herhangi bir N sayisi i¢in, diger segilen sayilarin

carpiminin N sayisina boliinebilmesi gartiyla, en fazla kag farkli tamsay: segilebilir?
(S. Pavlov)
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1. Bir kareyi her biri 5 farkli biiyiliklilkte kare olan 12 pargaya bolmek miimkiin |
miidiir? (A. Tesler) L

Not. Sagda bir kareyi ii¢ farkli boyutta 11 kareye bolme ornegi verilmigtir. -

2. Katya tahtaya bir ¢carpma ornegi yazdi ve bunu harf bulmacas: kurallarina gore su sekilde
sifreledi: TRIO x 111 = JARMILO (aym harfler aymi sayilara, farkli harfler farkli sayilara
kargilik gelir). TRIO’nun miimkiin olan en kiigiik degerini bulun (ve bunun miimkiin olan en
kiigiik oldugunu kanitlayin). (P. Mulenko)

Not. Esperanto’dan terciime edilen «trio» — «li¢», «jarmilo» ise «milenyum» anlamina gelir.

3. 1, 2, 3 ve 4 sayilar kiipiin kogelerine, herhangi bir ylizeyinin koselerindeki sayilarin toplaminin
4'in kat1 olmas1 koguluyla ka¢ farkli gekilde yerlestirilebilir?

Not. Kiipiin dondiiriilmesi veya yansitilmasiyla farklilik gosteren secenekler farkli kabul edilir;
Dort sayidan her biri herhangi bir sayida kullanilabilir (hig kullanilmamasi da dahil).
(L. Koreshkova)

4. Khitretsovo koyiinde 10 kigi yagiyor: sovalyeler, eger kendilerine sorulan sey dogruysa «Evet»,
yanligsa «Hayiry yanitini verir; ters hareket eden yalancilar; ve duyduklari son ciimleyi tekrarlayan
taklit¢iler. Koyln yeni muhtar: kimin kim oldugunu bulmaya karar verdi, bunun i¢in onlar: bir
sira halinde dizdi ve (bir kez) sordu: «Oniiniizdeki komgu — bir gévalye mi?» ve sonra herkes
bagindan sonuna kadar sirayla cevap verdi. Cevaplar arasinda tam olarak 6 kez «Evety ve tam
olarak 1 kez «Hayir» vardi. Mahalle sakinleri arasinda olabilecek en fazla taklit¢i sayisi kagtir?

(P. Mulenko)

5. Kiigiik ¢ocuk Andrew gok giiriiltiisinden ¢ok korkuyor, bu yiizden uyuyabilmek i¢in koyun
saylyor. Ayni zamanda, kendisine gok giiriiltiisii geldiginde, korkudan dolay1 gelen koyunu iki
kez sayiyor. Koyunlar her & saniyede bir koguyor (burada k, 2'den biiyiik bir tam sayidir). Gok
gurultiisii diizenli araliklarla duyuluyor ve her gok giiriiltiisii, baz1 koyunlarin goriinmesiyle
aym zamana denk geliyor. Ilk koyun gok giiriiltiisii sirasinda kogtu ve o andan itibaren (ve ilk
koyunu da dikkate alarak) geri sayima baglatan Andrew, 60. saniyede 16. koyunu, 100. saniyede
ise 26. koyunu saydi. Gok giiriiltiisii ne siklikla giirler? (P. Mulenko)

6. Harry Potter’la yasanan ardindan, Hogwarts Cadilik ve Biiyiiciilik Okulu midiri, FEWizard
Kupasi'ndaki katilimci sayis1 kisitlamasini kaldirdi, ancak on eleme turu olarak biiyii diiellolarinda
bir sampiyona diizenledi: katilimcilar rakiplerini serbestce seger ve diiello yaparlar (beraberlik
durumu yoktur). Eger bir katilimci iki kez kaybederse, Kupadan elenir. Herkes ii¢ diiello
yaptiginda, Kupada sadece 5 katilimcinin kaldigi ve yalniz ii¢li hi¢ kaybetmedigi ortaya ¢ikti.
FEWizard Kupasi i¢in kag katilimci yarigt1? Her olasi katilimci sayisi igin bir ornek verin.

(P. Mulenko)

7. Asagidaki ozelligi kargilayan, egit rakamlara sahip olmayan en biiyiik olasi pozitif tam sayiy:
bulun: Sayidaki her iki bitigik rakam, sayida olduklar: sirayla, bir asal say: olugturur. (Bu tiir
bir sayinin Ornegi 473'tlir ¢linkii 47 ve 73 her ikisi de asaldir.) (S. Pavlov)


https://www.formulo.org/tr/olymp/2023-math-tr

Uluslararas: Matematik Olimpiyat:
“Birlik Formiilii”/“Ugiincii Milenyum”
2023-2024 Egitim Yili. Eleme Turu

R7. Smif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (6rnegin .doc format:i veya tarama) yollayiniz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2023-math-tr web sitesindedir. Coziimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2023
saat 23:59:59 (UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢oziimlerin yanisira kamitlarida gerektirdigini unutmayin.
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1. Bir kareyi, her biri 5 farkli biiyiikliikte bir kare olan 10 parcaya bolmek miimkiin miidiir?
(A. Tesler)

Not. Sagda bir kareyi ii¢ farkli boyutta 11 kareye bolme oOrnegi verilmigtir;

Farkli boyutlarda farkl sayida kare olabilir (ancak 5 boyutun tiimii en az bir kez

sunulmalidir). n

2. Tahtaya beg basamakli bir say1 yazilir. Yanina, ortadaki rakamin iizerini ¢izerek orijinalden
elde edilen dort basamakli bir say: yazdilar (6rnegin, 20723 yazilmigsa yanina 2023 yazilir). Beg
basamakl:i orijinal sayinin bu dort basamakli sayiya boliinmesinin sonucu ne zaman tam sayi
olur? Bu bes basamakli sayilarin hepsini bulun. (L. Koreshkova)

3. 1, 2, 3 ve 4 sayilar kiiplin kogelerine, herhangi bir yiizeyinin kogelerindeki sayilarin toplaminin
4’lin kat1 olmasi koguluyla kag farkl gekilde yerlegtirilebilir?

Not. Kiiplin dondiiriilmesi veya yansitilmasiyla farklilik gosteren secenekler farkl kabul edilir;
Dort sayidan her biri herhangi bir sayida kullanilabilir (hi¢ kullanilmamas: da dahil).
(L. Koreshkova)

4. Khitretsovo koyiinde 10 kisi yagiyor: sovalyeler, eger kendilerine sorulan sey dogruysa «Evets,
yanligsa «Hayiry yanitini verir; ters hareket eden yalancilar; ve duyduklari son ciimleyi tekrarlayan
taklit¢iler. Koyun yeni muhtar: kimin kim oldugunu bulmaya karar verdi, bunun igin onlar:
bir sira halinde dizdi ve (bir kez) sordu: «Oniiniizdeki komgu — bir gévalye mi?s ve sonra
herkes bagindan sonuna kadar sirayla cevap verdi. Cevaplar arasinda tam olarak 6 kez «Evets
ve tam olarak 1 kez «Hayir» vardi. Daha sonra sonuncusu hari¢ herkese ayni gekilde sordu:
«Arkanizdaki komgu — yalanci mi1?» Bu sefer yanitlar arasinda tam 6 kez «Evety sesi tekrar
duyuldu. Mahalle sakinleri arasinda olabilecek en fazla yalanci sayisi kactir? (P. Mulenko)

5. Kigiikk ¢gocuk Andrew gok giiriiltiisinden ¢ok korkuyor, bu yiizden uyuyabilmek i¢in koyun
saylyor. Ayni zamanda, kendisine gok giiriiltiisii geldiginde, korkudan dolay: gelen koyunu iki
kez sayiyor. Koyunlar her k saniyede bir koguyor (burada k, 2'den biiyiik bir tam sayidir). Gok
giurultisi diizenli araliklarla duyuluyor ve her gok giiriiltiisii, baz:1 koyunlarin goriinmesiyle
aymi zamana denk geliyor. Ilk koyun gok giiriiltiisii sirasinda kogtu ve o andan itibaren (ve ilk
koyunu da dikkate alarak) geri sayima baglatan Andrew, 60. saniyede 8. koyunu, 100. saniyede
ise 12. koyunu saydi. Gok giiriiltiisii ne siklikla giirler? (P. Mulenko)

6. Harry Potter’la yasanan ardindan, Hogwarts Cadilik ve Biiyiiciilik Okulu miidiri, FEWizard
Kupasi'ndaki katilimci sayis: kisitlamasini kaldirdi, ancak on eleme turu olarak biiyi diiellolarinda
bir sampiyona diizenledi: katilimcilar rakiplerini serbestce seger ve diiello yaparlar (beraberlik
durumu yoktur). Eger bir katiimci iig¢ kez kaybederse, Kupadan elenir. Herkes dort diiello
yaptiginda, Kupada sadece ii¢ katilimcinin kaldig: ortaya ¢ikti. FEWizard Kupasi icin en fazla
kag katilimci yarigt1? Her olasi katilimci sayisi igin bir ornek verin. (P. Mulenko)

a+b f+yg

7. + : ifadesindeki farkli harfler farkli rakamlar: gostermektedir. Verilen ifadenin
c+d—e h+1—k

miimkiin olan en biiyiik degeri kagtir? (S. Pavlov)
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1.

Hangi N pozitif tamsayilar icin bir karenin higbiri birbirinin ayni olmayan N karelere ve bir
altigene boliinebilecegi dogrudur? (A. Tesler)

Katya tahtaya iki say1 yazdi ve ardindan bunlari harf bulmacasi kurallarina gore gifreledi
(aymi harfler ayni sayilara, farkli sayilar farkl sayilara kargilik gelir). Ortaya gikan kelimeler
FORMULO ve JARMILOQ dir. Bu sayilar arasindaki farkin alabilecegi minimum ve maksimum
deger kagtir? (A. Tesler)

Not. Esperanto’dan tercume edilen «formuloy — «formuly, «jarmilo» ise «milenyum» anlamina

gelir.

. ABC ftggeninde, BC tarafinda AD + AC = BC olacak gekilde bir D noktasi vardir. ZACD =

20°, ZCAD = 120° oldugu bilinmektedir. B agisini bulun. (S. Pavlov)

. Olimpiyat1 derleyenler maag olarak 99 simit aldi. Ilki 1, 2 veya 3 simit aldi. Ikincisi birinciden

bir fazla veya bir eksik aldi. Ugiincii — ikinciden bir fazla veya bir eksik. Ve boyle devam eder:
Her kigi bir oncekinden bir simit fazla veya bir eksik alir. Sonug olarak, son derleyici kalan
simitlerin hepsini aldi. Miimkiin olan minimum derleyici sayisin1 belirleyin. (L. Koreshkova)

1, 2, 3 ve 4 sayilar kiiplin kogelerine, herhangi bir yiizeyinin kogelerindeki sayilarin toplaminin

4’lin kat1 olmasi koguluyla kag¢ farkl gekilde yerlegtirilebilir?

Not. Kiiplin dondiiriilmesi veya yansitilmasiyla farklilik gosteren secenekler farkli kabul edilir;
Dort sayidan her biri herhangi bir sayida kullanilabilir (hig kullanilmamasi da dahil).
(L. Koreshkova)

2023 kiginin yagadigi bir ada var. Bazilar: birbirleriyle arkadagtir (eger A, B ile arkadassa,
o zaman B, A ile arkadagtir) ve her birinin en fazla 10 arkadag: vardir. Bir doktor ekibi
bazi sakinlere ag1 yapmak i¢in adaya gidiyor. Ag1 olmayan herkesin tiim arkadaglarina ag:
yaptirmas: gerekiyor. Yeterli miktarda oldugundan emin olmak igin doktorlarin yanlarinda
almalar1 gereken minimum ag1 dozu sayist kagtir? (O. Pyayve)

. Denklemin tiim tamsay:1 ¢oziimlerini bulun z?(y-1) + y?(z-1) = 1. (S. Pavlov)
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1.

Hangi N pozitif tamsayilar icin bir karenin higbiri birbirinin ayni olmayan N karelere ve bir
altigene boliinebilecegi dogrudur? (A. Tesler)

Digbiikey bir dortgende M ve N noktalar: sirasiyla BC ve AD kenarlarinin orta noktalaridir.
AM, DM, BN, CN dogru pargalarinin orta noktalarinin ayni dogru tlizerinde oldugunu veya
bir paralelkenar olusturdugunu kanitlayin. (L. Koreshkova)

Ikinci dereceden bir fonksiyon olan f (z) = z? + pz + q grafigi, y = = dogrusunu iki noktada
keser ve bu iki nokta arasindaki mesafe 3’tur. Aym grafik, y = —z dogrusunuda iki noktada
keser ve bu iki nokta arasindaki mesafe 2'dir. Bu grafik ile y = 2z dogrusunun kesigim noktalari
arasindaki mesafe nedir? (A. Tesler)

3 x 3 x 3 boyutunda bir kiipten, her seferinde kiigiik kiipler birer birer ¢ikarilir, boylece cisim
pargalanmaz (herhangi bir kiigiik kiipten digerine her seferinde bir yiizey {izerinden hareket
ederek ulagmak miimkiin olmalidir). Sonug olarak, yiizey alani orijinal kiiple ayni olan bir
cisim elde edilir. Cikarilabilecek maksimum kiip sayis: kagtir? (L. Koreshkova)

Beg dogal a, b, c, d, e sayinin toplami 2023’e esittir. a + b, b+ ¢, c+ d, d + e toplamlarindan en
biiyligiiniin alabilecegi en kiigiik deger kagtir? (S. Pavlov)

Kasanin igerisinde bir sira halinde dizilmig 20 anahtar bulunmaktadir. Her biri 0 veya 1
pozisyonunda olabilir. Anahtarlarin kendisi gizlidir; kasaya sadece gsu komutlar1 verebilirsiniz:
a) Iki bitisik anahtari ayni1 anda degistirin;

b) Aralarinda tam olarak bir anahtar bulunan iki anahtar: ayni anda degistirin;

Tiim anahtarlar 1 pozisyonunda ise kasa otomatik olarak acilacaktir. Anahtarlarin baglangic
pozisyonu bilinmemektedir, ancak "sifirlarin" ve "birlerin" sayisinin ayni oldugu bilinmektedir.
Kasay1 agmak miimkiin midiir? (O. Pyayve)

Denklemin tiim tamsay: ¢oziimlerini bulun z?(y-1) + y*(z-1) = 1. (S. Pavlov)
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1.

Sayinin tam kismi olan [z] ve ondalik kismi olan {z} ile birlikte tiim pozitif z degerlerini bulun,
oyle ki {z}, [z], = bir geometrik dizi olugtursun. (L. Koreshkova)

Not: [z], z sayisinin tam kismidir, yani z'i agmayan en biiylik tamsayidir; {z}, = sayisinin

ondalik kismidir, yani z ile tam kismi arasindaki farktir.

. Digbiikey bir dokuzgenin (9 agis1 olan bir gokgen) ii¢ kenarinda, kogeler diginda X, Y, Z olmak

uzere i¢ nokta igaretlenmigtir. Dokuzgenin icerisinde O isimli bir nokta segilir ve OX, OY,0Z
segmentleri cizilir. Sonug olarak, dokuzgen ii¢ altigene boliiniir. Bu ¢ altigenin hepsi i¢ teget
olabilir mi? (A. Tesler)

3 x 3 x 3 boyutunda bir kiipten, her seferinde kiigiik kiipler birer birer ¢ikarilir, boylece cisim
parcalanmaz (herhangi bir kii¢iik kiipten digerine her seferinde bir yiizey {izerinden hareket
ederek ulagmak miimkiin olmalidir). Sonug olarak, yiizey alani orijinal kiiple ayni olan bir
cisim elde edilir. Cikarilabilecek maksimum kiip sayis1 kagtir? (L. Koreshkova)

Peter, sagda gosterildigi gibi ¢izimleri olan iki o0zdes kare cam plaka yerlegtirdi. )
Alt karede yer alan herhangi bir nokta icgin, iist karede ona kargilik gelen nokta Er

ile arasindaki mesafeyi bulabilirsiniz (yani plakalardaki ¢izimleri birlestirirseniz

cakigacag1 nokta). Karenin hangi noktalar: i¢in bu mesafe minimumdur ve karenin W
kenar1 — 1 desimetre ise neye egittir? (A. Tesler) no
o b b
. a,b, c sayilan oyledir ki §_|_ - +E =6, —+ E—i— e _ 2.
b ¢ a a b c
a® ¥
7 + = + pes ifadesinin degeri kag olabilir? (S. Pavlov)

Bir hesap makinesinin gii¢ diigmesi ve iki tane daha diigmesi vardir: kirmizi olan ve mavi olan.
Acildiginda, hesap makinesi 10 numarasini gosterir. Kirmizi diigmeye bastiginizda, ekrandaki
saylya 10 eklenir ve mavi diigmeye bastiginizda say: 10 ile carpilir. Maria hesap makinesini
agar ve ardindan kirmizi diigmeye 10 kez ve mavi diigmeye 10 kez rastgele bir sirayla basar
(tim olas: siralar egit olasiliklidir). Sonucun 111111111 111'den kiigiik olma olasiligini bulun.

(A. Tesler)

Bir pozitif tam sayimnin dogal say:1 bolenlerinin toplami 5’e boliinebiliyorsa, bu toplamin ¢ift
dogal bolenlerinin toplamina egit oldugunu ve sifirdan farkliysa bu sayilara Gtizel sayilar
diyelim. 1’den 10'2’ye kadar olan sayilardan kac1 'Giizel’ sayidir? (A. Tesler)


https://www.formulo.org/tr/olymp/2023-math-tr

Uluslararas: Matematik Olimpiyat:
“Birlik Formiilii”/“Ugiincii Milenyum”
2023-2024 Egitim Yili. Eleme Turu

R11. Smmif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (drnegin .doc formati veya tarama) yollayiniz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2023-math-tr web sitesindedir. Coziimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2023
saat 23:59:59 (UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢oziimlerin yanisira kamitlarida gerektirdigini unutmayin.

Kagitta katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1.

Olimpiyat1 derleyenler maag olarak 99 simit aldi. Ilki 1, 2 veya 3 simit aldi. Ikincisi birinciden
bir fazla veya bir eksik aldi. Uciincii — ikinciden bir fazla veya bir eksik. Ve boyle devam eder:
Her kigi bir oncekinden bir simit fazla veya bir eksik alir. Sonug olarak, son derleyici kalan
simitlerin hepsini aldi. Miimkiin olan minimum derleyici sayisin1 belirleyin. (L. Koreshkova)

ABC fggeninde, BC tarafinda AD + AC = BC olacak gekilde bir D noktas1 vardir. ZACD =

20°, ZCAD = 120° oldugu bilinmektedir. B agisin1 bulun. (S. Pavlov)
b b
a, b, ¢ sayilar1 oyledir ki a + -+ € 6, — + ¢ + a_ 2.
b ¢ a a b ¢
@ v
— 4+ — + — ifadesinin degeri kag olabilir? (S. Pavlov)
B 3 ad

Peter, sagda gosterildigi gibi ¢izimleri olan iki o0zdes kare cam plaka yerlegtirdi. )
Alt karede yer alan herhangi bir nokta icgin, iist karede ona kargilik gelen nokta &
ile arasindaki mesafeyi bulabilirsiniz (yani plakalardaki ¢izimleri birlestirirseniz

cakigacag: nokta). Karenin hangi noktalar: i¢in bu mesafe minimumdur ve karenin W

kenar1 — 1 desimetre ise neye egittir? (A. Tesler) o

f fonksiyonu 8yledir ki, herhangi bir z igin f(f(z)) = z? — z + 1 egitligi saglanir. f(0) neye esit
olabilir? (S. Pavlov)

Hesap makinesinde bir gii¢ diigmesi ve iki diigme daha vardir — kirmizi ve mavi. Hesap makinesi
agildiginda 10 sayisini gosterir, kirmizi diigmeye bastiginizda ekrandaki sayiya 5 eklenir, mavi
diigmeye bastiginizda say1 5 ile garpilir. Maria hesap makinesini agar ve daha sonra her 10
kez kirmizi ve mavi diifmelere — rastgele basar (tiim tiklama dizileri egit derecede olasidir).
Sonucun bu hesap makinesinde 20 tiklamadan daha az bir siirede elde edilebilecek bir say1 olma
olasiligini bulun. (A. Tesler)

Bir pozitif tam sayinin dogal say: bolenlerinin toplami 5’e boliinebiliyorsa, bu toplamin ¢ift
dogal bolenlerinin toplamina egit oldugunu ve sifirdan farkliysa bu sayilara Gruzel sayilar
diyelim. 1’den 10'2’ye kadar olan sayilardan kagi 'Giizel’ sayidir? (A. Tesler)


https://www.formulo.org/tr/olymp/2023-math-tr



